

# 桃花水母 做客 永塘水库

## 随着 五水共治 深入,这种水中 活化石 也多了起来

快来看,我儿子在村里的永塘水库发现了水母。近日,江南街道东村村民周军亮来电爆料,还让儿子周文政向记者发来小视频,很是兴奋。他说:第一次在水库里发现这种水母,希望有人能鉴定一下这是什么品种。



养在瓶中的桃花水母

记者 姚岚

### 水库岸边发现一片水母 之后难寻踪迹

13日,记者在周军亮家中看到了周文政从水库里捞回来的两只水母。它们被养在一个盛满水库水的玻璃瓶里。这两只水母通体呈半透明,白色,圆形,一大一小。肢体伸展后,大水母如五角钱硬币般大,小水母大小如香烟头。

在清澈的水中,这两只白色的小家伙悠闲地游弋,身体柔软轻盈,姿态优美。一圈圆圆的缘膜上长着

### 品种为桃花水母 水库水质优良

随后,记者带着水母的照片来到了市水政监察大队。副大队长李永昌经对比判断,认为周文政发现的水母就是国家一级水生野生保护动物——桃花水母。

桃花水母是一种小型水母,生活在清洁的江河、湖泊之中,对

无数触须,水母身体中央有四个腔状体,须样的口部长下垂下,非常惹人喜爱。

周文政说,他每天都要带着儿子到水库里玩水。10日18时许,他和儿子在水库岸边休息时,发现较浅处的一块石头旁,有小一片淡白色的生物在水中游弋。

我看着好像是水母,约有五六

水质要求极高。最早诞生于约5.5亿年前。有研究专家认为,桃花水母是名副其实的水中“活化石”。李永昌解释道。据了解,在去年8月,唐先镇桐溪村也发现过桃花水母。本报在10多年前,曾多次报道发现桃花水母的新闻。

只,直径最大约有2厘米。周文政回忆,不仔细看很难发现,当时只有我一人看到了。我觉得新奇,就捞了两只带回家。

接下来几天,周文政又到水库游泳却再也未能发现水母的踪迹。当日上午,记者随周军亮到水库寻找水母,依然没有找到。据悉,永塘水库最深处有十多米,蓄水量为10万立方米,作灌溉用水。

随着“五水共治”的进一步深入,我市自然水域水质得到提升,桃花水母这种珍稀物种也逐渐多了起来。希望广大市民保护好水体环境,保护好桃花水母。李永昌说。

周军亮得知水母是珍贵物种以后,当日下午,就将水母放回水库中。

## 工程车车厢未复位就上路 指路牌遭了殃

通讯员 林加强 王果

本报讯 7日上午,在330国道石柱路段发生了一起工程车撞毁公路附属设施事故,所幸无人伤亡。

司机李某在石柱料场卸完砂石料后,竟粗心大意,在车厢未复位情况下,急着上路,最终把公路上大型指路牌撞毁,把电缆线刮断。

据石柱公路养护站女养路工周师傅介绍,当时她正在该路段养护,见到一辆车牌号码为陕AP1735的工程车,从料场驶出,进入330国道。她发现该工程车车厢未放下固定到位,心想车厢这样翘起来行驶太危险了。但还没等她回过神来,一声车厢撞击交通标志的巨响,吓得她慌忙躲到路旁。该肇事工程车将大型交通标志牌撞毁并卡在车厢箱体上,直到开出100来米,司机李某才发觉发生交通事故。

接到报警电话的市路政人员第一时间赶到现场。他们经勘查后,发现交通标志的立柱底部已断裂,而标志牌已脱离,卡在工程车车厢上。

对于该工程车给公路附属设施带来的损失,当日,市公路行政处理中心依据《公路路产赔(补)偿有关标准》,作出了赔付2.1万元的行政处理决定。李某在将暂扣的工程车开回时,叹息道:都怪自己太粗心大意了。这也算是花钱买教训吧。

## 全国大学生田径锦标赛 近日在石狮举行

记者 姚岚

本报讯 7月15日至20日,第十六届全国大学生田径锦标赛将在美丽的滨海城市石狮举行。

据统计,本届赛事共有来自全国190多所高校近2800名运动员、教练员参加。参赛高校数量及运动员人数创历史新高。

近年来,石狮的文体活动场所近年来也日臻完备。城区拥有人民广场、鸳鸯池公园、体育中心等大型全民健身场所,每天有近10万人次参加健身活动。截至目前,全市所有行政村已至少建成一个灯光球场和一套健身路径,基本满足城乡群众的健身需求。

石狮是著名的中国服装休闲名城、中国休闲面料商贸名城、全国纺织模范产业集群、中国服装产业十大示范集群。本届赛事在石狮举行,彰显了石狮的城市魅力和品牌影响力。近些年,石狮经济综合实力不断增强,发展水平日益提高,城市名片上又增加了全国文化先进市、全国体育先进市等,使它成为海峡西岸一颗璀璨的城市新星。

## 《择子树叶当美味,毛毛虫扎堆》后续 疯狂的毛毛虫威风不再 昨天开展灭虫,提醒市民过两天再去爬石城山

记者 周灵芝

本报讯 今天要在石城山防治病虫害,健身爬山的朋友请另找地方。14日早晨6时许,农林局森防站的工作人员便在石城山脚劝退前来爬山的市民。12工作人员身着墨绿色工作服,带着口罩,在一旁准备杀虫剂。

6时30分,大伙背着一袋袋杀虫药剂上山。一路上,他们不时将准备洒药治虫的消息告诉正在山上健身的市民,让他们抓紧时间撤离。一个小时后,整整500公斤的杀虫粉状药物被他们背上了山。

劝离市民后,喷药杀虫行动便开始了。只见他们背着一个大大的喷粉机,拉动马达后,山上顿时有浓烟滚滚的感觉。这些原本还在树上疯狂吞食树叶的虫子,闻粉便纷纷坠落。

本次杀虫药剂采用高效低毒的粉状物。防治工作开展后,这两天最好不要来爬山,防止虫子从树上落下惊吓到市民。预计14日、15日两天,虫子落下较为集中,市民上山健身看到遍地虫体也无需惊慌。



森防人员在喷药剂

负责此次防治工作的工作人员李成实说,在13日,工作人员便在石城山下拉起警戒线,挂上告示牌,希望市民不要硬闯上山。

据市农林局森防站站长胡冠军介绍,本报7月9日7版《择子树叶当美味,毛毛虫扎堆》的报道,引起了农林局重视。林防站与江南街道、石柱镇第一时间部署灭虫行动。由于治虫需要干燥天气

才能有更好效果。根据天气预报,他们将治虫行动推迟到了14日6时进行。

据悉,根据相关法律法规,对于病虫害方面工作,农林局森防站主要提供技术指导,并没有设立专项防治资金,防治工作主要遵从属地管理。此次林防站出资灭虫害,主要考虑石城山是市民健身的热土。